



“特色评选能展示聊城形象”

乡镇(街道办)积极响应,纷纷组织平面展示

本报聊城12月6日讯(记者 刘铭)由中共聊城市委宣传部主办,聊城市农业委员会、聊城市民营经济发展局、齐鲁晚报·今日聊城承办,中国农业银行聊城分行协办的“2012聊城特色产业园暨领军人物(书记、镇长)评选”活动启动后,得到众多乡镇(街道办)响应,并将通过此次评选展现特色。

近年来,在市委、市政府的

正确领导下,全市上下认真贯彻落实科学发展观,科学务实、积极作为,充分发挥区位、资源优势,积极实施特色产业提升计划,大力发展特色经济,涌现出了一大批勇于创新、率先发展的特色产业,为全市经济社会发展做出了重大贡献。

为进一步激发全市各级干事创业的热情,加强特色镇宣传力度,由中共聊城市委宣传部主

办,聊城市农业委员会、聊城市民营经济发展局、齐鲁晚报·今日聊城承办的“2012聊城特色产业园暨特色产业领军人物(书记、镇长)评选”活动已经启动。将从全市具备特色产业评选条件的乡镇、街道、产业园区筛选出60家候选单位,通过深入调研、宣传,最后评选出30个“聊城市特色产业”和30名“聊城市特色产业领军人物”。

东昌府区委宣传部负责人说:“接到评选文件后,我们及时转发了红头文件,并下发到各乡镇、街道办,这可以说是一个机会,特色产业评选也更能展示聊城形象。”据了解,自从文件下发后,东阿、阳谷、茌平、高唐、临清、莘县、冠县及经济开发区等部门纷纷响应,并召开专题会议进行评选调度,择优报具有特色的乡镇、街道办。

评选揭晓后,年底将召开2012聊城特色产业园暨特色产业领军人物(书记、镇长)表彰大会,对评选出的特色产业和特色产业领军人物予以表彰。此次评选旨在宣传聊城市特色产业风采和发展的经验做法,通过相互交流,相互借鉴,相互促进,进一步推动全市特色产业转方式、调结构,实现又好又快发展。

特色产业展示(第二批四个)

东昌府区于集镇:

国外优质蔬菜品种落户生根

近年来,于集镇镇党委政府立足本地的油菜种植优势,大力推进农村产业结构调整步伐,取得了显著成效。

一是不断扩大种植规模。从增加群众收入入手,通过算账对比、典型带动、参观学习、经验推广等措施,引导群众解放思想、转变观念,坚定蔬菜致富的信心和决心。在起步较晚的北部、东部区域发展优质蔬菜近万亩,西瓜3000亩,葡萄200亩,延长了农产品产业链条。

二是全面抓好服务工作。搞好物质供应和技术帮扶,认真举办新型农民培训工程。由镇党委政府牵头,举办新型农民培训活动16次,培训蔬菜种植大户、科技示范户6000余人,引导菜农采用“油菜+西瓜+大众菜或棉花”的种植模式,将低矮中小拱棚升级改造为高约3米的大拱棚,亩产值突破3万元。加快品种改良,积极推广有机蔬菜。扶持了15家蔬

菜生产合作社,引进上海青油菜、以色列西红柿、意大利生菜、墨西哥茄子等优质蔬菜品种,带动菜农5000余户。

三是全力抓好蔬菜销售。密织销售网络,组建了260人的蔬菜销售协会,规范销售秩序,建设大中型蔬菜批发市场5个,小型收购点120多个,积极发展订单蔬菜,推进蔬菜深加工,实施品牌战略,提高了于集油菜的品位。

四是推进产业优化升级,建设国家级蔬菜生产标准基地一处,对田间道路进行了硬化,新建第3代钢管结构大拱棚120个,并采用滴灌技术,严格按照无公害蔬菜操作规程进行生产,对蔬菜大棚和包装袋进行编号,确保了蔬菜质量,进一步提高了于集蔬菜的品位和竞争力。2011年,于集镇被聊城市委、市政府授予“农民年人均纯收入万元乡镇”。

东阿县刘集镇:

畜牧养殖形成产业规模

刘集镇突出资源和产业项目优势,畜牧产业化进程不断加快,产业优势明显,有力推动了全镇畜牧“现代化、科技化、规模化”水平的进一步提升。畜牧养殖业已成为全镇主导产业。全镇现有畜牧养殖小区230处,畜牧养殖专业合作社32家,畜牧养殖总量达100万只(头)以上,总产值2.24亿元,占农业总产值的40%,现已申报“全国一村一品示范镇”。

刘集镇境内有324省道及市级聊位公路,交通便利,位置优越,气候适宜,有利于畜牧业的发展。全镇从事畜牧业生产的农户共5100户,占全镇农户总数的

30%以上。农民增收效果显著。农民从事畜牧业收入占家庭经营收入的比重达80%以上,农民人均纯收入7768元,高于东阿县农民人均纯收入的6.6%。

标准化规模化程度高。因凤祥、奥祥两大集团具有完整的标准化规模化生产体系,标准化规模化养殖小区占全镇畜牧业的50%以上组织化水平高。刘集镇现有凤祥、奥祥两大集团的生产基地10处,专业合作社32家,入社农户比重80%以上,合作社与专业批发市场有效对接,实行订单生产产品产量占总产量的80%以上。

高唐县杨屯镇:

“凤还巢”打造返乡创业基地

高唐县杨屯镇有4.5万人,是高唐县第一人口大镇,也是全县“外出经商创业”第一大镇,全镇在外经商人员达到1万多人,遍布北京、天津、内蒙、青岛等20多个大中城市。

杨屯镇外出经商创业历史悠久,俗称“跑铁活”。上世纪80年代初,一大批头脑灵活的年轻人纷纷离开家乡走出家门,凭一技之长到北京、内蒙及东部沿海等经济发达地区经商创业,主要从事建筑机械租赁和维修。目前,延伸到建筑机械加工销售以及房地产开发等行业。全镇45%的农村劳动力有过在外务工经商的经历。在外创业者见多识广、视野开阔、头脑灵活、信息灵通,是杨屯镇的一笔宝贵财富。

该镇立足实际,镇党委、政府充分发挥外出创业经商人员多的资源优势,因势利导,大力实施“凤还巢”工程,致力推进返乡创业,做强回归经济,使之成为经济发展的“新引擎”、“新亮点”。工作中,实施科级干部联系在外经商创业大户制度,对接在外创业成功

人士,积极开展登门招商、亲情招商,鼓励、诚邀在外经商创业人员回家乡投资发展。探索出一条“输出农民工、引回技术工;输出劳动力,引回生产力;输出创业者,引回大老板”的新路子,并实现了“外出创业”向“返乡创业”的转变。镇党委、政府致力于创造良好的返乡创业环境,规划建设了“返乡创业产业园区”,通过“建设场地上大力扶持、资金上积极协调、税收上最大优惠、服务上全程参与、重大项目一事一议”等各项举措,给返乡创业人员提供最优质、最贴心的发展空间,吸引着他们带着资金、项目、技术回乡创业,推动全镇经济快速发展,实现共赢。

近几年来,全镇共有20多名外出经商创业人员回到家乡成功创办企业,涉及机械加工、建筑模板等行业。近年来,返乡创业人员呈快速递增趋势,形成了外出务工人员“返乡创业潮”,对我镇经济社会发展产生了深远的影响。目前,返乡创业已成为我镇经济发展的“新的支撑点”。

东阿县大桥镇:

打造建材产业综合园区

1979年,大桥镇成立了第一家建材企业——“山东东昌水泥厂”,经过30多年的发展,现在成为以东昌集团为龙头的建材特色产业园区,现有企业30多家,规模以上企业11家。大小沙石料场20多家。产品从单一的水泥发展为现在水泥、铝幕墙板、干混砂浆、加气混凝土砌块、磷石膏、焦炭等众多建材产品。

大桥镇充分发挥建材特色产业优

势,利用东昌集团煤气、余热等能源,拉长产业链条。引进了新型建材、药用玻璃管、搪瓷太阳能内胆等5个节能环保企业,形成以建材产业为主,药用玻璃、木材加工、食品加工为辅的综合园区。

2011年建材经济税收完成1.97亿元,占全镇税收的70%。全镇经济在建材企业的带领下保持了健康发展的良好势头。

唐园镇“四化”提升宣教实效

临清市唐园镇充分发挥宣传在人口计生工作中的先导作用,积极探索正面引导群众、贴近群众、贴近实际的宣传教育方式方法,不断提升人口计生宣传教育的针对性和有效性,走出一条常态化、社会化的宣传工作新路子。

教育培训常态化。该镇针对不同年龄、不同类型的育龄群众,每季度在该村人口学校分期分批举办教育培训课,开展“五期”保健、政策法规、优生优育、避孕节育知识的教育培训。同时,注重拓展阵地建设,积极探索“少生快富”项目帮扶,引导群众走少生快富、少生优生之路。

宣传教育常态化。采取广播喇叭“传”、流动宣传车“转”、文艺宣传队“演”、计生宣传品“送”等多种形式,传播科学文明知

步的生育观念。

宣传服务个性化。针对来婚育青年、新婚青年、孕产妇、不孕不育等育龄群众,计生服务站专门设立“青暖纪女之家”、“情满家庭”,提供“一对一”个性化宣传咨询服务。公开服务电话,对行动不便人员提供预约服务、上门服务,满足他们的不同需求,帮助他们解决实际问题。

干部培训常态化。实施党员领导干部学习人口计生理论制度,每年初开设人口计生培训班,聘请市人口计生局专业人员授课。组织村级党员干部和计生专干集中学习人口计生政策法规知识,切实增强党员干部执行计划生育基本国策的责任感和使命感,提高他们的工作能力和承担责任水平。

(邵本祥)

唐园镇“四强化”治理出生性别比

临清市唐园镇紧紧围绕“打击‘两非’、关爱女孩、男女平等、共建和谐”这一主题,实施“四个强化”,全力做好出生人口性别比治理工作,促进社会和谐稳定。

强化组织领导。成立了以镇党委书记为组长的打击“两非”领导小组和以计生分管领导为组长的行政执法分队,制订《实施方案》,把治理工作纳入年度人口目标责任考核进行严格考核,开展深入持久地专项整治。强化宣传。采取多种形式向群众广泛宣传出生人口性别比平衡的重要性,打消“两非”相关法律法规,使大家明白非医学需要进行胎儿性别鉴定和选择性别终止妊娠的危害。倡导关爱女孩、生

男生女一并好等婚育新观念。

强化群众监督。转变群众对“两非”的认识,树立群众监督举报奖励机制,加大对违法生育行为的处罚力度,实行包保责任制和有奖举报制度。强化利益导向。全面落实对独女户和双女户的利益导向政策,保障各项奖励扶助资金及时足额发放到户,真正让计生女孩户经济上得实惠、社会上有地位,营造有利于女孩健康成长的良好氛围。

(邵本祥)

齐鲁晚报
今日聊城

【新闻中心】

0635-8451234

【广告中心】

0635-8278128

0635-8277793

0635-8277086

【订报电话】

0635-8277092

【传真】

0635-8277092